



«Мы сегодня подводим итоги самой короткой сессии. На мой взгляд, она была абсолютно непродуктивной»

Выступление Г.А. Зюганова с трибуны Госдумы

## К позитивной волне

Уважаемые коллеги!  
Вчера президент на коллегии Министерства обороны произнес еще одну свою очень важную речь, она мне напомнила монхенскую, и особо подчеркнул, что наша безопасность находится в угрозе. Я полностью разделяю его оценки, так же, как и разделяю позицию Шойгу, который требует, чтобы все Вооруженные силы были сплоченными, а общество – максимально поддерживало страну и армию в это трудное время.

Мы сегодня подводим итоги самой короткой сессии. На мой взгляд, она была абсолютно непродуктивной. Я полагал, что, когда президент всех нас напутствовал Кремлем, открывая, по сути дела, сессию, он призывал к трем главным вещам.

Первое – сплотиться во имя достижения выполнения его Поплания, пяти главных задач, которые он сформулировал. Мы двумя руками за, чтобы страна входила в пятерку, чтобы одолели вымирание, бедность, чтобы все сделали для того, чтобы страна освоила самые новейшие технологии. Мы за то, чтобы был постоянный диалог и наше общее дело. Это дело мы предложили. Мы предложили десять законов, бюджет развития, уникальные три программы, которые обеспечили бы нас качественным и дешевым продовольствием.

Мы предложили закон «Образование для всех» и полноценный диалог не только здесь, в Думе, но и на всех площадках. И призвали вас в ходе выборной кампании реализовать эту установку у президента.

Более того, мы увидели, что граждане страны самоограничиваются, что у них пропал страх, что они понимают, что они потеряли великую страну, и сейчас это не просто ностальгия, а желание все сделать для того, чтобы восстановить порушенное сознание отечества, прежде всего укрепляя союз России и Белоруссии, ища пути и выходы в Донбассе, который по-прежнему нацистско-бандеровская свора обстреливает каждый день.

Мы протянули руку всем белым, нищим. И наша фракция накануне Нового года все сделала для того, чтобы поддержать тех, кому очень плохо.

Я благодарю своих товарищ, которые два дня назад отправили из Донбасс 95-й конвой – 150 тысяч подарков для детей, которые там бедствуют просто. Мы пришли вместе с вами здесь, в «Снегирях», президентском доме отъезда, на линии тысячи за это время. Я считаю, что это наш общий вклад, это наша большая общая елка для тех, кому тяжело...

Я хочу и поблагодарить своих коллег, которые в ходе небольшой олимпиады, мы проводим ее каждый год, показали прекрасные спортивные результаты. Харитоновы обограли всех в бильярд, он классный бильярдист, великолепный специалист в области сельского хозяйства. Афонин обыграл всех в шахматы, а Бабич – в теннис. Так что наша команда может гордиться тем, как встречает Новый год. Ну поаплодируйте нашим чемпионам. (Аплодисменты.) Они чемпионы

и Государственной думе.

Ну что меня крайне беспокоит? Есть два подхода в трудную минуту к решению проблем.

Первый подход – это полноценный диалог, поиск решения в

соответствии со сложившейся задачей. А время требует нового курса, нового образа будущего, ясных целей, политической воли, профессиональных кадров и сильной команды. Во всех речах президента это звучит.

Берем и смотрим на нашу с вами работу, нашу, которую мы провели в течение трех месяцев. Она проходит на фоне невиданного вызова наших оппонентов.

Рабкова слушаю, что граждан нашей страны арестованы и сидят в США. Из них две трети арестованы за пределами нашей державы.

Никогда в истории нашей державы этого не было.

368 высших руководителей находятся под санкциями. 578 организаций подвергаются острасткам и преследованиям. Ну невиданные вызовы.

Поэтому на этом фоне исключительно важно все сделать, чтобы действительно строить новую политику.

Моя личная точка зрения – у президента Путина нет сейчас другого выхода, как внутри страны предложить новый курс и новую политику. Извиняя ничего не изменится, какие бы бумаги им ни писали.

Со слабыми плохо разговаривают, тем более они нас никогда не слушали, когда мы слабели, нас просто всегда душили...

Ответы Путина тем, кто ему задавал вопросы, Падле, Сокурову и Свиридова – прекрасно, я под каждым словом подписываю.

Госсовет. Ну я предлагал изменения на науку и образование, и вам специально разослали материалы, он будет в ближайшие дни. Что в ответ? В ответ операция «дестабилизация». В чем она заключается? Вслушайтесь внимательно.

Бюджет нищеты и вымирания. Кто нам давал право принимать бюджет, по которому даже «детям войны» не помогли? Даже Путин вспомнился, что медицинская часть сокращена, а ведь, что связано с производством таблеток, не поддержана... Свертывание социальных программ – минус 670 миллиардов рублей. Вздумыте цен.

Вот Путин будет отвечать, в прошлый раз он оправдывался за то, что россины деньги на сахар, сегодня на все растут – на стройматериалы, на металлы, на солярку 52 рублей, электроэнергию для деревни 8 рублей при себестоимости 1 рубль и так далее. Нечего оправдываться, надо было принять то, что предлагал Каширин вместе с нашей командой, там всего было 15 наименований, все было в порядке, тоже отказались.

Вызов ресурсов. Доклады были до того они, что не только 80 миллиардов долларов уже перегнали за кордон, это бриллианты, золота за два года разбазарили почти 600 тонн. Для выхода из кризиса я вам напечатал новые деньги, но без золота вы не справитесь ни с одной финансовой задачей. Надо понять, почему его... производим меньше, чем вчера, возим, никогда этого тоже не было.

Разрушение политической системы на выборах. Трехдневки мало, дистанция мало, надомников мало, теперь публичная власть. Публичная власть, которая никого не хочет слушать, и даже убирает партийные списки на местах.

Ну и будут упрыги, жулики, бандиты и эти олигархи местные избираться. Скажите: кому это нужно? Никому не нужно, ни

вам, ни Володину. Путину совсем это не нужно, ему нужна стабильность в 2024 году. При таком финансово-экономической и политической самой системе не будет никакой стабильности.

Атака на народные предприятия. Здесь обращался ко всем к вам, идите. Это предприятие, где женщины... «Айвори-Интерьеры» сегодня разрушается, даже вещи не дают забрать. Центры Москвы обращаются к Собянину. Неужели он не в состоянии остановить эту полицейщину? Если бы Володин однажды поручение дал, сейчас съездили туда, давно бы остановили. Женщины не стоят лезут, никто никого не слушает. На Грудинину просто навалились, лучшее хозяйство, и ничего не хотят делать.

Официально заявляю, что народные предприятия, которые мы создавали вместе с Примаковым, Масловым и Герашенко, мы не дадим разрастись. Мы будем защищать, как отца и деда, защищали Брестскую крепость, Сталинград, Москву, сражались на Орловско-Курской дуге, чтобы вы ни делали, не дадим разворовать и разрастись. То лучше, что создали и что рождает надежды.

Прокуроры 336 человек подписали обращение, вручил Синельникову. Почему он месяц молчит, когда душит хозяйство сабинско-полихаевской шайки? Почему такое происходит в государстве? Наш приоритеты известны, мы все будем делать для укрепления страны и державы, для этого у нас есть все необходимое. Но вместе диалога после выборов 106 человек, 106 человек профилировали, многие отсидели. Бессонова 10 лет гоняют. Обратились к президенту: ну проявите милосердие к Новому году – молчание. Быкову девять лет дали за то, что пошел на выборы на Камчатке, потом выпустили. Платошкина мордуют совершенно непонятно за что. Способный, грамотный человек сказал: не понравилось – давайте под домашний арест, где отсидел. Сына Левченко, даже не понял собственного ребенка... Всех выпустили по делу, кроме сына Левченко.

Лежит материал у Путина, дал все поручения, поручения все грамотные и все законные, и все нормальные, службы как будто заглохли. Я не понимаю такой логики, я не понимаю абсолютно.

Нам надо проявлять волю. Дети Донбасса, мы все видим, пройдите выставку – жуть берет, давайте примишь решение, признаем и скажем: прикроем всех после каждого выбора.

На вопрос социологов о том, есть ли желание воссоздания СССР, положительно ответили более половины респондентов (52%), отрицательный ответ дал почти каждый третий (31%).



Накануне закрытия сессии на «правительственном часе» остро обсуждались вопросы развития экономики. См. стр. 2

Даже провластный ФОМ вынужден признать:

## Более 60% россиян осуждают развал СССР

Почти две трети россиян (62%) испытывают чувство сожаления из-за того, что в конце 1991 года Советский Союз прекратил свое существование, свидетельствуют данные опроса фонда «Общественное мнение» (ФОМ).

Согласно результатам исследования, больше всех о распаде СССР сожалеют сограждан в возрасте 46–60 лет (82%), среди россиян старше 60 лет эта доля составляет 76%.

Среди молодежи 18–30 лет о распаде советского государства сожалеют более четверти респондентов (28%), среди сограждан в возрасте от 32 до 45 лет – более половины (56%), отмечают социологи.

В свою очередь, по данным ФОМ, каждый пятый россиянин (21%) не испытывает чувства сожаления из-за того, что 30 лет назад Советский Союз прекратил существование, среди сограждан до 30 лет – более трети (39%).

Результаты исследования показывают, что 45% сограждан уверены в проигрыше России от распада Советского Союза, противоположное мнение придерживаются около трети россиян (32%).

На вопрос социологов о том, есть ли желание воссоздания СССР, положительно ответили более половины респондентов (52%), отрицательный ответ дал почти каждый третий (31%).

## Первая сессия восьмого созыва

## Главные вопросы остаются открытыми

На пленарном заседании подведены итоги первой сессии Госдумы

На высоком эмоциональном уровне, кто были Горбачев и Ельцины, требовал от КПРФ финансовых отчетов о затратах на отправленные коммунистами в Донбасс гуманитарные конвои и 150 тысяч детских новогодних подарков.

«Эти сотни миллионов рублей. Покажите квитанции, что вы это все купили. Должна же быть правда», – воскликнул не верящий в человеческую добродетель очерстевший Жириновский.

Вспомнил про плакат КПРФ, вызвавший гнев единороссов, Рашикина и лоя. Эти события отпечатались в памяти главного либерал-демократа как яркие парламентские скандалы.

Поблагодарил за хорошую работу свою фракцию ЛДПР, Владимира Жириновского не сдержал обиды, которая гложет его с сентябрьской глохнет, как яркие парламентские дни. Не обошелся без сплата: подарил Рашикину книгу о животных, философ-

ским проблемам.

Согласно КПРФ, требовал от КПРФ финансовых отчетов о затратах на отправленные коммунистами в Донбасс гуманитарные конвои и 150 тысяч детских новогодних подарков.

«Эти сотни миллионов рублей. Покажите квитанции, что вы это все купили. Должна же быть правда», – воскликнул не верящий в человеческую добродетель очерстевший Жириновский.

Вспомнил про плакат КПРФ, вызвавший гнев единороссов, Рашикина и лоя. Эти события отпечатались в памяти главного либерал-демократа как яркие парламентские скандалы.

(Окончание на 3-й стр.)

Инцидент на заседании

## Непротокольные страсти

21 декабря представители левопатриотических сил отмечали 142-ю годовщину со дня рождения руководителя Коммунистической партии и Советского государства Илья Стапана. По всей стране прошли памятные акции.

В Москве коммунисты, комсомольцы и союзники партии пришли на Красную площадь, где возложили цветы к могиле Ильи Стапана на Кремлевской стены, к Мавзолею В. Ленина и могилам выдающихся деятелей Советской эпохи.

В своих выступлениях люди противостояли Илье Стапану и монументам, которые «мотивированы», когда находятся «в доле». «А Стапан был мотивирован на то, чтобы сделать счастливым свой народ», – подчеркнули коммунисты.

В Архангельском обкоме КПРФ состоялся торжественный вечер с просмотром фильма о Стапане Краснолинии и концертом ансамбля «Девчата из Архангельска». В Новосибирске красные гвоздики возложили к памятнику Генерал-майору, который установлен на территории областного комитета КПРФ. Коммунисты Калуги приютили членов КПРФ к дню рождения Ильи Стапана очередной акцией против посвященного «QR-кодированию».

В Иркутске состоялось собрание историко-культурного общества «Наш Стапан», участники которого обсудили тему «Стапан и физкультурное движение». Крупные столы с учащимися региональных руководителей КПРФ, учениками из движения «РУСО», деятелями культуры состоялись в Рязани и Ставрополе.

А что же Неверов? Начав карьеру действительно в качестве подземного электролессера шахты «Есаульская», в конце 80-х он стал одним из лидеров движения шахтеров Кузбасса, которое сыграло свою – крайне негативную – роль в расшатывании советского строя. В 1999 г. при поддержке губернатора Амана Тулеева прошел в Госдуму от «Единой России», и, разумеется, из-за этого он был мимо.

Неверов – «простой шахтер», ставший одним из лидеров правящей буржуазной партии (то есть предводителей своих собратьев по классу) – может служить воплощением «американской мечты».

Только вот при советском социализме политики и руководители, вышедшие из рядов трудового народа, был не исключением, а правил. Так что «аппетит» Володина бьет мимо цели: задумано отвлечь внимание от Стапана, – и невольно подчеркнул противоположность советского и нынешнего либерально-капиталистического типов общества.

До сих пор, как правило, правительственные чиновники высказывались о советском периоде

## По Красной площади к Стапану



## «Парламентский час»

В который раз руководитель Минэкономразвития Д. Мантуров произносит блаженный предновогодний монолог о достижениях страны. Но депутаты встретили его штыками вопросов. Одна-

ко сегодня это не только критика на «час» от оппозиции. Опровергают рапорт сами госучреждения, сама жизнь. Перед вами суровая статистика и депутатские аргументы.

# КАК ВЫТАЩИТЬ РОССИЮ ИЗ РАЗРУХИ

## Реальный рост цен превысил российский в два раза

В то время как Росстат отчитывается о замедлении инфляции, а президент ставит целью сократить ее к 4% уже в следующем году, товары повседневного потребления в стране продолжают стремительно дорожать.

**По итогам ноября потребительская инфляция, рассчитанная по корзине товаров, которые реально ежедневно покупают люди, достигла 17%, опровергают эксперты «Ромира».**

В отличие от Росстата, который считает месячную инфляцию по условной корзине, куда включено несколько сотен товаров и услуг с панельерами по производству гробов, данные независимых экспертов сформированы на основе 15 миллионов покупок, совершенных российскими домохозяйствами в период 2008–2020 гг.

**Рассчитанная таким образом инфляция более чем вдвое превышает официальную цифру Росстата (8,4% на ноябрь) и выводит Россию в антилидеры по темпам роста цен среди развивающихся рынков.**

Инфляция выше 17% на ноябрь-2021 фиксируют лишь в рядах государств, где экономика находится на грани экономического коллапса (Судан – 351%, Сирия – 139%, Венесуэла – 1198%).

Сами россияне, которых ежемесячно опрашивает ЦБ, оценивают инфляцию примерно так же, как «Ромир». По данным на декабрь, уровень наблюдаемого роста потребительских цен составил 17,7% против 12,8% в начале года и 8,3% перед стартом пандемии.

**При этом практически каждый пятый (18%) считает, что страна находится на грани гиперинфляции с ростом цен на 30% и выше.**

Обедневшие за 10 последних лет, российские потребители продолжают испытывать шок, глядя на ценники в магазинах, в то время как высокие чиновники рассуждают про «прорывы» в светлое будущее.

За истекшие 12 месяцев куриянка подорожала на 29,3%, говядина – на 15,15%, гречка – на 24,8%, яйца – на 20,9%, морковь – на 35,6%, картофель – на 62,55%, капуста – на 124,21%.

Цены на бензин подскочили на 8,5% с начала года, на стройматериалы – на 56,2%, на автомобили – на 14–19% (по данным Минэкономразвития)

Главный итог года: настоящая угроза для режима – не политические активисты, аapolитическое население, чья протестная активность выпадает из привычных схем. То, что власть годами принимала за всенародную поддержку, на самом деле было «всенародным равнодушием». В условиях относительной спокойной жизни и даже роста ее уровня легко демонстрировать лояльность, можно даже искренне радоваться территории приобретениям, гиперзвуковым ракетам и тому, как ловко наши дипломаты подделывают европейцев или американцев. Но сейчас всенародное равнодушие трансформируется в недовольство, пока глухое. И рост цен на самые необходимые для жизни товары, в первую очередь продовольствие, стал главным недовольством нищего населения, беднеющего от месяца в месяц, вызывающего внутренний протест. Теперь в качестве раздражителя может сработать все, что угодно, и на этот вызов у Кремля явно нет никаких готовых ответов. Скорее всего, в рамках сформированной Путинской политической системы такие ответы даже сформулировать не получится.

## Россияне залезают в долги со скоростью 14 миллиардов рублей в день

Пережив самый продолжительный с 1990-х период падения реальных доходов и ставившийся сильнейшим за 6 лет всплеск роста цен на все, россияне продолжают стремительно залезать в долги.

По итогам ноября задолженность физлиц перед банками выросла еще на 217 миллиардов рублей, до нового исторического рекорда в 24,67 триллиона рублей, следует из ежемесячной статистики ЦБ. За 11 месяцев с начала года банки выдали гражданам 4,65 триллиона рублей новых кредитов – вдвое больше, чем за тот же период годом ранее.

**В среднем граждане наращивали долг со скоростью 14 миллиардов рублей в день, или почти 10 миллионов рублей в минуту, а его общий размер на 1 декабря практически сравнялся с суммой, которую люди держат на рублевых счетах (26,271 трлн рублей).**

Каждый рубль, который физлица принесли в банковскую систему, они же взяли 23 рубля новых кредитов, и на 1 декабря, согласно Росстату, оказались должны банкам треть своих годовых доходов (67,56 трлн рублей). В кредит оказалось оплачено две трети дополнительных расходов потребителей (их рост Росстата оценивается в 6,7 трлн рублей).

Число граждан РФ, имеющих хотя бы один кредит, достигло 45 млн человек, а это 55% трудоспособного населения в возрасте от 16 до 60 лет. «А если сэзить эту категорию до реально работающего населения, то есть в возрасте 20–50 лет, то там показатель будет приближаться к 70%», – говорит президент Национальной ассоциации профессиональных коллекторских агентств Эльман Мехтиев.

**Каждый десятый соотечественник (11%) планирует взять кредит перед Новым годом, чтобы отметить праздники, при этом большинство рассчитывают на сумму 50–100 тысяч рублей, показал опрос сервиса «Работа.ру». Каждому второму (56%) деньги нужны, чтобы купить подарки и сбратить угощение для новогоднего стола.**

Для миллионов людей праздник обернется тяжелым похмельем, когда долг придется гасить.

У судебных приставов в работе находилось почти 12 миллионов исполнительных производств о взыскании с физических лиц в пользу кредитных организаций задолженности на общую сумму более 2,3 триллиона рублей.

При мизерных зарплатах и пенсиях подавляющей части населения эта статистика свидетельствует о главном – власть сделала всё для того, чтобы загнать россиян в кредитное рабство банкам. Таким образом режим надеется «заткнуть» массовую недовольство людей нищетой, бесправием, безудержным ростом цен, коррупцией чиновников. Страх потерять работу, а соответственно, и платежеспособность по кредитам, должен заставить население отаться от протестов. Мировой опыт показывает, что такая тактика работает лишь до поры до времени, пока не накопится критическая масса.

**Николай АРЕФЬЕВ, первый заместитель председателя комитета ГД по экономической политике**

Уважаемые коллеги!

На прошлой неделе мы заслушивали Министерство сельского хозяйства, сегодня – Министерство промышленности и торговли. Все доклады министров производят хорошее впечатление, предприятия работают, мероприятия реализуются, стартует еще, чего же еще надо?

В то же время на всех «правительственных часах» невольно возникает вопрос: если всё так хорошо, почему нет успехов, почему страна катится под откос?

Вот этот вопрос остается открытым. Почему экономика России, а с ней и вся страна идут по пути деградации и ликвидации?

По существу, Россия находится под внешним управлением, и оно командует все кому не лень! Вот я выбрал за последние 3 года так называемые рекомендации международных организаций, которые беспрекословно выполнены правительством.

К примеру, МВФ «рекомендовал» правительству России повысить пенсионный возраст, приватизировать 33% государственной собственности и всё это было незамедлительно выполнено правительством.

Занились правильным делом – импортозамещением, но про него уже никто не говорит. Меж тем в прошлом году Россия за-купила промтоваров на сумму 15 триллионов рублей и продовольствия на сумму 2 с лишним триллиона рублей – это половина того, что мы производим. А могли бы не покупать, а производить сами.

Помните, как решали вопрос с ножками Буша, со свининой? Решали очень просто: построили свинокомплексы и птицефабрики и накормили страну. Сейчас, чтобы одеть страну и обеспечить всем необходимым, нужно хотя бы не покупать то, что всегда делали сами, а это объем, равный годовому импорту, – 230 миллиардов долларов, или 31 триллион рублей, в год. Эти деньги можно сконцентрировать, если так же, как свинокомплексы и птицефабрики, приватизировать 33% государственной собственности и всё это было незамедлительно выполнено правительством.

Всемирный банк также «рекомендовал» российским властям поднять внутренние нефтяные цены до мирового уровня, а также постоянно увеличивать акции на бензин. Кроме того, ввести в РФ рекомендованные Чубайсом «углеродные налоги», чтобы создать «стимулы для эффективного потребления». Еще куча рекомендаций: не тратьте собираемые с ножками Буша, со свининой?

Всемирный банк рекомендует России не препятствовать вводу в Россию иностранных инвестиций. Но ведь мы знаем, для чего они их вводят! Чтобы скупить наши заводы и унищожить как конкурентов на мировом рынке. Иностранные инвестиции уже захватили у нас 65% промышленности, половину банковского сектора, 90% горючих и уже начали осваивать страховую сферу. А 30 триллионов можно использовать на сдерживание цен внутри страны, которые стали расти уже не в разы, а десятки раз.

Всемирный банк рекомендует России не препятствовать вводу в Россию иностранных инвестиций. Но ведь мы знаем, для чего они их вводят! Чтобы скупить наши заводы и унищожить как конкурентов на мировом рынке. Иностранные инвестиции уже захватили у нас 65% промышленности, половину банковского сектора, 90% горючих и уже начали осваивать страховую сферу. А 30 триллионов можно использовать на сдерживание цен внутри страны, которые стали расти уже не в разы, а десятки раз.

Всё это делается умышленно, не по незнанию! И всё это делается руками правительства.

Мне могут возразить, что фракция КПРФ много раз предлагала свою программу вывода экономики из кризиса, наши предложения одобрили все, кроме правительства. Правительство продолжает политику разрушения и разграбления страны под руководством МВФ и всемирного банка.

Неужели не видно, что нам выстилают дорогу упадка, не учили нет грамотных людей в правительстве, которые бы отдалили рекомендации полезные от убойных? Вместо этого российское правительство, чтобы оправдать доверие Всемирного банка, заложило на национальную экономику средства на уровне 2020 года на весь трехлетний период.

А в заключение хочу отметить, что мы не вытащим Россию из разрыва, если не пересмотрим договора с международными организациями или не выйдем из них вовсе!

Мы должны вернуть ФНБ в бюджет и на эти средства восстановить разрушенную социальную инфраструктуру.

Мы должны вернуть все находки в страну, пока их не арестовали, и за счет этих средств поднимать страну из разрыва.

Надо изгнать из страны пятую колонну – иностранных инвесторов, истинных иноагентов, работающих против России, вернуть в страну все российские предприятия, зарегистрированные за рубежом, и расторгнуть договора об избежании двойного налогообложения. Надо возвращать заброшенное импортозамещение – это выход для нашей разоренной промышленности.

Мы ничего не добьемся от отраслевых министерств, надо начинать с правительства. Пока политика правительства будет направлена на разорение страны, министерства не смогут поднять экономику.

Для миллионов людей праздник обернется тяжелым похмельем, когда долг придется гасить.

У судебных приставов в работе находилось почти 12 миллионов исполнительных производств о взыскании с физических лиц в пользу кредитных организаций задолженности на общую сумму более 2,3 триллиона рублей.

При мизерных зарплатах и пенсиях подавляющей части населения эта статистика свидетельствует о главном – власть сделала всё для того, чтобы загнать россиян в кредитное рабство банкам. Таким образом режим надеется «заткнуть» массовую недовольство людей нищетой, бесправием, безудержным ростом цен, коррупцией чиновников. Страх потерять работу, а соответственно, и платежеспособность по кредитам, должен заставить население отаться от протестов. Мировой опыт показывает, что такая тактика работает лишь до поры до времени, пока не накопится критическая масса.

Согласно сервиса «Работа.ру», показал опрос сервиса «Работа.ру». Каждому второму (56%) деньги нужны, чтобы купить подарки и сбратить угощение для новогоднего стола.

Для миллионов людей праздник обернется тяжелым похмельем, когда долг придется гасить.

У судебных приставов в работе находилось почти 12 миллионов исполнительных производств о взыскании с физических лиц в пользу кредитных организаций задолженности на общую сумму более 2,3 триллиона рублей.

При мизерных зарплатах и пенсиях подавляющей части населения эта статистика свидетельствует о главном – власть сделала всё для того, чтобы загнать россиян в кредитное рабство банкам. Таким образом режим надеется «заткнуть» массовую недовольство людей нищетой, бесправием, безудержным ростом цен, коррупцией чиновников. Страх потерять работу, а соответственно, и платежеспособность по кредитам, должен заставить население отаться от протестов. Мировой опыт показывает, что такая тактика работает лишь до поры до времени, пока не накопится критическая масса.

Репортаж о «правительственном часе» в Госдуме, на котором отчитывался министр промышленности и торговли РФ Денис Валентинович Мантуров, какие вопросы перед ним ставили депутаты фракции КПРФ, читайте на нашем сайте sovross.ru.

## Мэра взяли «тепленьким»

В Краснодаре задержан мэр города, член партии «Единая Россия» Андрей Алексеенко. В его доме и в администрации проходят обыски. Самого Алексеенко отвезли на допрос в Следственный комитет. Как пишет Readovka, сотрудники ФСБ пришли к Алексеенко в 6 утра и полтора часа никто не отвечал. Градоначальника якобы «взяли» приставы в постели.

По данным телеграм-канала SHOT, главу Краснодара заподозрили в получении взятки. Представитель застройщика «ВИК» якобы передал ему 1,6 млн рублей за ускоренное оформление документов для ввода домов в эксплуатацию. Кроме того, к Алексеенко также могли появиться вопросы, связанные с управлением земельными объектами недвижимости в Сочи и Краснодаре. «Следственные действия с Алексеенко проводятся в рамках стороннего уголовного дела о хищении денег мошенническим путем при ремонте в сфере ЖКХ», – это все, что пока сообщили в правоохранительных органах.

Самое интересное, Алексеенко стал мэром Краснодара задолго до этого. В 2010 году стал заместителем, затем первым заместителем главы Туапсинского района (Краснодарский край).

В сентябре 2015 года назначен врио главы Ейского района (Краснодарский край). 21 октября того же года глава



врач Вениамин Кондратьев назначил Алексеенко вице-губернатором. С 28 сентября 2017 года – первый заместитель главы региона.

17 ноября 2021 года на заседании гордумы он был избран главой Краснодара. Награжден медалью «За выдающийся вклад в развитие Краснодарского края».

– Дискуссия о ситуации в отечественном образовании –

## Почему умирает массовая школа?

В газете «Советская Россия» №124 от 11 ноября 2021 года опубликована статья ма-

тематика, профессора МФТИ Алексея Савватеева о работе современной школы с шокирующими и пугающими называнием «Школа умерла!». Для всякого гражданина своей страны, а тем более для человека, отдавшего все силы и время для обучения и воспитания детей всю свою жизнь, такое название действительно пугает и шокирует. Когда мы говорим о школе, мы говорим о будущем нашей страны. Но скажите, есть ли будущее у страны, в которой массовая школа умерла? Думается, что такое государство обречено на гибель.

С целями экономии средств для пополнения госбюджета вся внеклассная работа школы переведена на платную основу. Занятия в кружках, студиях, клубах по интересам, в спортивных секциях и т.д. переведены на платную основу. На текущий ремонт классов и школ, на приобретение технических и наглядных пособий школа теперь

называется «Государственный учитель» и следить крайне сложной процедурой их увольнения, сделать так, чтобы просто нельзя было выгнать учителя из школы, или по крайней мере очень затруднить эту процедуру. Это неизбежно привело к сокращению городских школ.

Целями экономии средств для пополнения госбюджета вся внеклассная работа школы переведена на платную основу. Занятия в кружках, студиях, клубах по интересам, в спортивных секциях и т.д. переведены на платную основу. На текущий ремонт классов и школ, на приобретение технических и наглядных пособий школа теперь

называется «Государственный учитель» и следить крайне сложной процедурой их увольнения, сделать так, чтобы просто нельзя было выгнать учителя из школы, или по крайней мере очень затруднить эту процедуру. Это неизбежно привело к сокращению городских школ.

</div

# Главные вопросы остаются открытыми

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Много в его душе накопилось огорчений, и под занавес первой сессии он выплескивал упреки единороссам за то, что они оставили за собой авторство закона об уголовном наказании лихачей на дорогах, хотя над ним активно работали депутаты от ЛДПР.

Коммунисты Жириновский недоволен в целом: они припоминают ему, как он не пускал своих депутатов голосовать за имплемент Ельцину, не позвал его фракцию на думский турнир по бильярду, и раздражает его, что КПРФ постоянно возлагает цветы к Мавзолею и захоронениям советских воинов.

Жириновский испытывает тревогу, «когда чужие войска стоят у нашей границы, оружие завозят на сопредельную сторону, всё, как в 1941 году. Подходили немецкие дивизии, оружие... Не только немецкие, но и венгерские, и румынские, и итальянские – вся Европа была в 1941 году. И сейчас НАТО 30 стран – вся Европа. И диверсантов готовят».

Но он надеется, что Год тигра будет мирным.

С волением и надрывом выступал Михаил Геннадьевич Делягин, депутат фракции «Справедливая Россия – За правду».

Он уверен, что «мы живем в предвсенное время». Но верит, «что войны удастся избежать, что завтра президент В.В. Путин сообщит об успехах в этом деле».

Себя Делягин назвал «криктиком», который многое знает о малопопулярных «успехах». Положительно оценил правительство Мишустина, которое «обеспечивает цифровизацию на высшем миrowом уровне». Это «правительство впервые за треть века национального предательства выстраивает вертикаль хозяйственной власти. На моей памяти впервые вице-премьеры получили конкретный критерий ответственности, а курирование ими регионов соединяет центральный и региональный уровни хозяйственного управления». Это же правительство «завершило консолидацию федерального бюджета в казначействе, выведя из Банка России добный триллион, и создает социальное казначейство. То, что нам кажется разрозненными льготами и преференциями, по своим масштабам стало самостоятельной, хотя и недостаточной, системой финансирования экономики».

Делягин предостерег: «Мир охватила инфляция, вызванная чрезмерной эмиссией доллара и крахом глобальной логистики. А мы не

просто отказываемся защищаться от импорта этой инфляции, живо ссылаясь на неработающую со времен Трампа ВТО, мы еще и принимаем закон об ускорении внутренней инфляции, копируя в металлургии налоговый маневр, который три года назад уже задал до небес цену бензина и сделал убыточной нефтепереработку».

Делягин прогнозирует, что «в наступающем году продовольствия в мире будет меньше, оно будет дороже, стимулы для его вывоза из России станут сильнее. Мы отвечаем на эту угрозу дорогим кредитом для села, административным подавлением малого и среднего бизнеса, вплоть до подсобных хозяйств, чтобы не мешали агролигархам, и подрывом внутренних коммуникаций, начиная с ограничения автоперевозок и кончая режимом феодальной раздробленности. Этим мы сами создаем угрозу дефицита продовольствия на внутреннем рынке России».

Шокирует депутата «чудо-вичный контраст между колоссальными ресурсами, на-колпленными государством, и жесточайшим итогорованием неотложных нужд общества. Только в федеральном бюджете на 1 декабря Минфин заморозил свыше 19,5 триллиона. Это больше всех доходов, предусмотренных на весь год. Мы для чего копим?»

Главные итоги этого года, по мнению Делягина, «не инфляция, не нищета, не оскорбление людей нами, властью, не безысходность, а самоуспокоенность и закрывание глаз на насущные проблемы народа». Введение QR-кодов он назвал «введением апартида, которое меняет экономическую и политическую ситуацию».

Делягин призвал Госдуму в заявительном порядке обеспечить людей и бизнес помощь в размере, достаточном для долговременного выживания. Коронавирус не кончится в наступающем году.

Заметно волновалась, выйдя к думской трибуне, руководитель фракции «Новые люди» Алексей Геннадьевич Нечаев.

Для него это и открытие года то, что партия «Новые люди» доказала: молодым интересна политика. В Госдуму избраны 20-летние, 30-летние, есть представители их партии и в региональных парламентах, «несколько тысяч человек сделали свои политические команды». Как в молодости, «Новые люди» учили справедливости, «у нас есть энергия, много творческих сил». Включаясь в си-

Галина ПЛАТОВА  
Осуждены за фальсификацию  
Сентябрьское эхо



Барбинский райсуд Новосибирской области признал виновными председателя участковой избирательной комиссии, а также членов избиркома по статье о фальсификации итогов голосования. По данным следствия, ими была вброшена примерно третья бюллетеней. В чью пользу были вброшены бюллетени, суд скромно умолчал. Но можно смело предположить, что сделано это было в пользу «Единой России». В конце концов, история еще не знает precedентов, чтобы на избирательных участках бюллетени вбрасывали в пользу оппозиционных партий. В итоге фигуранки дела получили год лишения свободы, но условно.

Председатель участковой избирательной комиссии Валентина Маркина и члены избирательной комиссии с правом решающего голоса Мина Комарова и Регина Осейчук признаны виновными в фальсификации итогов голосования, сообщает райсуд. Преступление совершилось в группе лиц по предварительномуговору.

События, которые легли в основу обвинения, состоялись 5–10 сентября 2020 года в ходе проведения выборов Совета депутатов Пешковского сельсовета и Совета депутатов Убинского района. Как писала «Советская Россия», на участке №1095, где председателем комиссии работала Валентина Маркина, были подделаны подписи избирателей. Оппозиционные депутаты обнаружили, что целая улица в деревне Пешково не пришла на выборы. Граждане сообщили им, что не голо-

свали, но в списках избирателей оказались их подписи о получении бюллетеней, рассказывала депутат Убинского

депутатов Пешковского сельсовета. Из семи мандатов с ответом, и это ставит Запад в безвыходное положение, считает редакция The Guardian. По

мнению авторов статьи, происходящее может быть прелюдией к развязыванию войны. Некоторые читатели призывают к диалогу с Москвой. Другие указывают на справедливость опасений России, которую постоянно «дразнит» НАТО.

Требование Кремля к западному альянсу о выводе войск из Восточной Европы могут быть прелюдией к развязыванию военных действий на Украине.

Давая в этом месяце интервью, посвященное 30-й годовщине распада СССР, Владимир Путин рассказал, как во время последовавшего за ним экономического хаоса он был вынужден подрабатывать таксистом, так как зарплаты офицера КГБ не хватало. Личные трудности российского президента в 1990-е годы были представлены как олицетворение уничижительных последствий «величайшей геополитической катастрофы XX века», как, по его мнению, является крах Советского Союза.

«Изучив материалы уголовного дела, суд пришел к выводу, что обвинение, с которым согласились подсудимые, обоснованно, подтверждается доказательствами, сориентированными по делу, ходатайство подсудимыми заявлено с соблюдением требований УПК РФ, и постановил обвинительный приговор без приведения судебного разбирательства», – говорится в сообщении суда.

Подсудимым назначен год лишения свободы условно с испытательным сроком также в один год. Они не реже раза в месяц должны будут являться на регистрацию и не менять место жительства или пребывания без уведомления госорганов.



## «Саня, останься с нами»

Мировые информагентства обожали кадры настоящего снежного и ледяного апокалипсиса в городе на Неве. Петербургские коммунальщики не справляются со снежным колапсом, несмотря на оттепель и не большое количество осадков. Больше других страдают центральные районы Петербурга, что подтверждают как не прекращающиеся жалобы горожан, так и официальные комментарии ведомств. Мэрия во главе с Бегловым по традиции уличает в бездействии управляющие компании. Жители Петербурга сняли на видео и выложили в Ютубе снежные завалы рядом с Мариинским театром. На опубликованном в соцсетях ролике видны огромные сугары, которые не убирают коммунальщики.

Актер Иван Краско, которому недавно исполнился 91 год, был вынужден даже написать письмо президенту Путину с просьбами решить проблему – повлиять на городские власти или прислать в Северную столицу подмогу.

Он не может выйти из дома из-за сугробов и наледи на улицах. Огромные сугары действительно портят облик города, но эстетическая красота не главное. Все больше жителей поступают в больницы с травмами из-за упавших сосулек.

Среди пострадавших есть ребенок.

В далекой Африке проблема вызвала неожиданный отклик. Жители континента пригласили губернатора Петербурга Александра Беглова жить к себе. Они посыпали ему песчинку и расцеловали плакат с надписью «Саша, прилетай, у нас снег убирать не нужно».

Актер Иван Краско, которому недавно исполнился 91 год, был вынужден даже написать письмо президенту Путину с просьбами решить проблему – повлиять на городские власти или прислать в Северную столицу подмогу.

Припев:

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня, останься с нами, Саня!

Сами никак мы, никак мы сами!

Саня, останься с нами, Саня!

Я с вами, ребята... Ребята, я с вами!

Припев:

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня, останься с нами, Саня!

Сами никак мы, никак мы сами!

Саня, останься с нами, Саня!

Я с вами, ребята... Ребята, я с вами!

Припев:

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня, останься с нами, Саня!

Сами никак мы, никак мы сами!

Саня, останься с нами, Саня!

Я с вами, ребята... Ребята, я с вами!

Припев:

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня, останься с нами, Саня!

Сами никак мы, никак мы сами!

Саня, останься с нами, Саня!

Я с вами, ребята... Ребята, я с вами!

Припев:

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня, останься с нами, Саня!

Сами никак мы, никак мы сами!

Саня, останься с нами, Саня!

Я с вами, ребята... Ребята, я с вами!

Припев:

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня, останься с нами, Саня!

Сами никак мы, никак мы сами!

Саня, останься с нами, Саня!

Я с вами, ребята... Ребята, я с вами!

Припев:

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня, останься с нами, Саня!

Сами никак мы, никак мы сами!

Саня, останься с нами, Саня!

Я с вами, ребята... Ребята, я с вами!

Припев:

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня, останься с нами, Саня!

Сами никак мы, никак мы сами!

Саня, останься с нами, Саня!

Я с вами, ребята... Ребята, я с вами!

Припев:

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня, останься с нами, Саня!

Сами никак мы, никак мы сами!

Саня, останься с нами, Саня!

Я с вами, ребята... Ребята, я с вами!

Припев:

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня останется с нами, останется с нами, Саша будет ОК.

Саня, останься с нами, Саня!

Сами никак мы, никак мы сами!

</div

## Новости науки

Мамонтовая  
степь

Российские экологи уже четвертый век работают над удивительным экспериментом – в Плейстоценовом парке в Якутии они пытаются на участке тундры возвратить мамонтовую степь. Руководитель парка Никита Зимов о том, как восстановить плодородные пастбища в Арктике и зачем это нужно.

Человечество всё, что имеет, получает именно с полей. Наше богатство – именно поля, плодородные почвы. У нас животные 70% времени проводят на территории, которые горели тридцать лет назад, потому что там самые хорошие почвы.

Суммарная площадь огороженной территории Плейстоценового парка – 20 квадратных километров. Мы уже очень близки к насыщению этой территории животными и начинаем готовиться к расширению. В следующем году вместе планируем завести 25 овцебыков, возможно, еще привезем партию зубров. После этого замедлим интенсивность завоза животных – очень активно этим занимаемся.



мались в последние четыре года, все возможные ресурсы тратили на то, чтобы заводить разные виды.

Ведь в этом суть нашего эксперимента – нужно понять, какие животные лучше всего адаптируются к арктическим условиям, а какие совсем не подходят. В мировой практике до нас никто полноценно не восстанавливал экосистемы, знаний на эту тему никаких, поэтому многое делаем методом проб и ошибок.

Дело в том, что на двадцати километрах нельзя создать устойчивую экосистему. Для нее нужны хищники, которые не могут существовать на популяции травоядных в 200 голов – нужно хотя бы несколько тысяч.

Зубр пока один, а так бизоны и верблюды. Верблюды пока не самые крупные, они малые, мы завезли их только в этом году, посмотрим, как адаптируются. Если считать по головам, то, наверное, больше всего коз. Лошадей – тридцать с лишним голов, а бизонов – двадцать. Лошади в парке живут дольше всего, уже несколько лет.

Хотя с точки зрения приспособленности и изначально существовавшей в парке кормовой базы лошади – троеборьес кормом. В отличие от бизонов, овцебыков и оленей, лошади едят только траву и игоноируют кустарники с травой на кустарники, а лошади так не могут.

Результатом нашей работы должны стать высокопродуктивные пастбища, а животные для нас – инструмент создания пастбищ. На пастбищах накапливается углерод, формируется плодородная почва. Животные воздеивают на растительность и позволяют травам и злакам доминировать над, более медленно растущими мхами, лишайниками, кустарниками.

В советское время существовали институты, которые занимались арктическим растениеводством и селекцией тварей, адаптированных к условиям региона. Но потом исследования прекратились.

Постепенно поняли, что нужно заниматься и наследством – необходимо навыки жужи, ну и гнезды. Это тоже в планах. Возможно, без бизонов экосистема получится, а без наездных жуков – нет.

Главное, мы показали, что экосистемы влияют на климат, а роль пастбищ в углеродном цикле очень высока. А в степи, на пастбищах, есть растительность, которая активно формирует корневую систему, то есть поглощает углекислый газ из атмосферы, через фотосинтез преобразует его в органическое вещество и поддерживает в почве.



Если хотя бы треть территории России, занятой мерзлотой, заменить на высокопродуктивные пастбища, то можно поглощать 10–20% мировых выбросов угледра – намного больше всей российской эмиссии. Когда заработают углеродные рынки, то доходы могут быть сопоставимы с нефтяными.

## 27 декабря теленеделя 2 января

## Понедельник 27

## Вторник 28

## Среда 29

## Четверг 30

## Пятница 31

## Суббота 1

## Воскресенье 2

## 1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор» (16+)  
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)  
15.15, 2.50, 3.05 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.40 «Путешествия» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 «ЗНАХАРЬ», Х/Ф (16+)  
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.15 «Влюбиться надо чаще». К 80-летию Сергея Шакурова (12+)  
0.25 Хоккей. Молодежный чемпионат мира-2022  
1.20 «Надеин со всеми» (16+)

## 1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор» (16+)  
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)  
15.15, 3.05 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.40 «Путешествия» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 «ЗНАХАРЬ», Х/Ф (16+)  
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.25 «МАРАФОН ЖЕЛАННИЯ», Х/Ф (16+)  
2.00 «Надеин со всеми» (16+)

## 1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор» (16+)  
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)  
15.15, 3.05 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.40 «Путешествия» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 «ЗНАХАРЬ», Х/Ф (16+)  
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.25 «МАРАФОН ЖЕЛАННИЯ», Х/Ф (16+)  
2.00 «Надеин со всеми» (16+)

## 1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор» (16+)  
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)  
15.15, 3.05 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.40 «Путешествия» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 «ЗНАХАРЬ», Х/Ф (16+)  
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.25 «МАРАФОН ЖЕЛАННИЯ», Х/Ф (16+)  
2.00 «Надеин со всеми» (16+)

## 1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор» (16+)  
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)  
15.15, 3.05 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.40 «Путешествия» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 «ЗНАХАРЬ», Х/Ф (16+)  
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.25 «МАРАФОН ЖЕЛАННИЯ», Х/Ф (16+)  
2.00 «Надеин со всеми» (16+)

## 1 КАНАЛ

5.30 Хоккей. Молодежный чемпионат мира-2022  
6.00, 10.00 Новости  
6.45 «ПОЛОСАТЬ РЕЙС», Х/Ф (12+)  
8.25 «ВАРВАРЫ-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА», Х/Ф (0+)  
9.15, 10.15 «МОСКАВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ», Х/Ф (12+)  
10.00 Новости  
11.55 «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН», Х/Ф (6+)  
12.45 «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕНИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА», Х/Ф (6+)  
15.55 «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ», Х/Ф (6+)  
17.25 «Пуще-всех», (0+)  
19.00 «Все звезды. Оды и дети» (12+)  
20.45 «БУМАРЕН», Х/Ф (16+)  
22.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
23.40 «ВОКРУГ СВЕТА СА 80 ДНЕЙ», Х/Ф (16+)  
0.30 Новогодний концерт (16+)  
3.40 «Первый драма» (16+)

## 1 КАНАЛ

5.40, 6.10 «ЗОЛОТЫЕ РОГА», Х/Ф (0+)  
6.00, 10.00 Новости  
7.05 «ФИНИСТ – ЯСНЫЙ СОКОЛ», Х/Ф (0+)  
8.25 «СТАРИК ХОТТАБЫЧ», Х/Ф (0+)  
10.10 Мульфильм  
10.50 «МОРОЗКО», Х/Ф (0+)  
12.25 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД», Х/Ф (16+)  
13.50 Главный новогодний концерт (12+)  
15.55 «ДОИН ДОМА», Х/Ф (0+)  
17.55 «Ледниковый период» (0+)  
21.00 «Время»  
21.20 «Синап». Кышса ляга» (16+)  
0.00 «ВОКРУГ СВЕТА СА 80 ДНЕЙ», Х/Ф (16+)  
1.00 «Точь-в-точ» (16+)

## РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»  
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время» (12+)

9.55 «Само главное» (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»

11.30 «Судьба человека» (12+)

12.40, 18.40 – 60 минут» (12+)

14.55 «КУЛАГИНЫ», Х/Ф (16+)

17.15 – Андрей Малахов» (16+)

21.20 «СВАТЬ», Х/Ф (12+)

23.35 «Владимир Соловьев» (12+)

2.20 «СНЕГУРКА ДЛЯ ВЗРОСЛОГО СИНА», Х/Ф (12+)

4.00 «БАЙКИ МИЛЯЯ», Х/Ф (16+)

6.00 «Настроение»

8.20 «БЛЮЗ», Х/Ф (12+)

10.25 «ТАИНА песни „Вять минут“» (12+)

10.55, 11.50 «ОТДАМ КОТЯТ В ХОРОШИЕ РУКИ», Х/Ф (12+)

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События»

13.45, 13.50 «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ», Х/Ф (12+)

14.50 «Город новостей»

17.00 «Хроники московского быта» (12+)

18.10 «СНЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК», Х/Ф (16+)

20.15 «ДЕВУЧКА С КОСОЙ», Х/Ф (16+)

20.05 «ПУТЬ СКВОЗЬ СНЕГА», Х/Ф (12+)

23.35 «Хватит сплюхнуть!» (16+)

2.00 «КАВЕРНУ МУЖА ЗА ТРИДЦАТЬ ДНИ», Х/Ф (12+)

3.15 «ПЕТРОВКА, 39» (16+)

4.20 «СПЕШИТЕ ЛЮБИТЬ», Х/Ф (16+)

5.20 «ПУТЬ СКВОЗЬ СНЕГА», Х/Ф (12+)

6.00 «КАВЕРНУ МУЖА БЛЮЗ», Х/Ф (6+)

7.15 «ОДЕССКИЙ ПАРОХОД», Х/Ф (12+)

20.00 «Вести»

21.25 «Утренняя почта»

21.30 «ЧЕРНАЯ КРОВЬ», Х/Ф (12+)

21.40 «ПОСЛЕДНИЙ БОГАТЬЯР», Х/Ф (6+)

23.35 «ВРАГАР ГАЛАКТИКИ», Х/Ф (12+)

24.20 «НОВОГОДНИЙ ЭКСПРЕСС», Х/Ф (12+)

24.30 «ПОЛЯКИ ПОД СЛОПОЙ», Х/Ф (12+)

25.30 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД», Х/Ф (16+)

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»

8.25, 10.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ», Х/Ф (16+)

12.35, 17.45 «ЧИЛДЫРЫ» (16+)

14.00 «Место встречи» (16+)

16.45 – 3а грань» (16+)

17.50 «ДНК» (16+)

20.00 «ВОЛК», Х/Ф (16+)

21.20 «ДОБРЫЙ», Х/Ф (16+)

21.40 «СИРОТА КАЗАНСКАЯ», Х/Ф (6+)

23.20 «ДОБРЫЙ», Х/Ф (16+)

2.30 «ДОБРЫЙ», Х/Ф (16+)

3.30 «СОЛУШКА», РУ., Х/Ф (0+)

4.00 «ДОБРЫЙ», Х/